

Отже, можна стверджувати про невизначеність до кінця правового статусу ДБР в законодавстві, що може викликати співпадіння його завдань і повноважень з іншими органами виконавчої влади та не-ефективного виконання обов'язків, що держава покладає на нього. Тому необхідно ввести відповідні доповнення до Конституції України та закріпити спеціальний статус в статті 1 Закону України «Про Державне бюро розслідувань», яка визначає правовий статус даного органу.

*Науковий керівник: доцент кафедри організації судових, правоохоронних органів та адвокатури Національного університету «Одеська юридична академія», кандидат юридичних наук Храпенко Олена Олегівна.*

**Цар М. І.**

студентка 1-го курсу магістратури факультету адвокатури  
Національного університету «Одеська юридична академія»

## **СТВОРЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВО- КОНСУЛЬТАТИВНОЇ РАДИ ПРИ ДЕРЖАВНОМУ БЮРО РОЗСЛІДУВАНЬ**

Протягом всього часу існування незалежної України, були сумніви щодо створення Державного бюро розслідувань, і, у свою чергу, це породжувало дискусію серед фахівців, як теоретиків так і практиків.

На законодавчому рівні вимога щодо створення Державного бюро розслідувань з'явилась відповідно до прийняття у квітні 2012 року, на той час ще нового Кримінального процесуального кодексу України.

Серед представників влади та правоохоронних органів, а також пересічних громадян не було єдиної думки щодо необхідності та доцільності створення нового правоохоронного органу, діяльність якого, насамперед, спрямована на протидію корупції та розслідування інших злочинів, що вчиняються високопосадовцями, судьями та співробітниками правоохоронних органів.

У зв'язку з негативною тенденцією поширення корупційних схем в Україні, основним напрямом державної антикорупційної політики стала кардинальна зміна підходів до протидії цим корупційним схемам, пов'язана із удосконаленням національного антикорупційного законодавства та реформуванням правоохоронних органів.

Як наслідок, 12 листопада 2015 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про Державне Бюро розслідувань», який

визначає правові основи організації та діяльності Державного бюро розслідувань (Про Державне бюро розслідувань : Закон України від 12 листопада 2015 р. № 794-VIII / [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/794-19>). Постановою Кабінету Міністрів України № 127 від 29 лютого 2016 року утворено Державне бюро розслідувань (Про утворення Державного бюро розслідувань: Постанова Кабінету Міністрів України від 29 лютого 2016 р. № № 127 / [Електронний ресурс]. — Режим доступу : [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/127-2016- %D0 %BF](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/127-2016-%D0%BF)).

Нещодавно при Державному бюро розслідувань створили Науково-консультативну Раду, яка буде готувати глобальні зміни до законів, пов'язаних із сферою діяльності Державного бюро розслідувань. У Міністерстві юстиції України від 7 березня 2018 р. зареєстровано за № 276/31728 Положення про Науково-консультативну раду при Державному бюро розслідувань (Про створення Науково-консультативної ради при Державному бюро розслідувань: Наказ, Положення від 23.02.2018 № 16 / [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0276-18>).

Науково-консультативна Рада, як зазначено в Положенні, є постійно діючим консультативно-дорадчим органом, утвореним з ціллю надання рекомендацій, висновків та пропозицій з основних питань діяльності Державного бюро розслідувань, підготовка яких потребує наукового забезпечення. Тобто знань висококваліфікованих фахівців.

До головних завдань Ради відносяться:

1) вивчення проблемних питань, що належать до повноважень Державного бюро розслідувань;

2) надання рекомендацій, висновків та пропозицій з основних питань діяльності Державного бюро розслідувань відповідно до його повноважень;

3) участь у підготовці проектів нормативно-правових актів у сфері протидії злочинності шляхом надання пропозицій до проектів нормативно-правових актів, що надходять від інших державних органів, щодо запобігання, виявлення, припинення, розкриття та розслідування злочинів, віднесених до підслідності Державного бюро розслідувань;

4) участь у визначенні способів та механізмів вирішення проблемних питань, що виникають під час реалізації повноважень Державного бюро розслідувань;

5) підготовка рекомендацій, висновків та пропозицій під час розробки методик розслідування окремих видів злочинів, розслідування яких віднесено до підслідності Державного бюро розслідувань.

Відповідно до покладених завдань, у своїй діяльності Науково-консультативна Рада:

1)вивчає статистичні дані щодо результатів діяльності Державного бюро розслідувань;

2)проводить аналіз причин виникнення проблемних питань, що належать до повноважень Державного бюро розслідувань;

3)проводить аналіз результатів взаємодії Державного бюро розслідувань з іншими правоохоронними органами, органами державної влади та місцевого самоврядування з питань виконання повноважень Державного бюро розслідувань;

4)проводить аналіз нормативно-правових актів, які регламентують діяльність Державного бюро розслідувань;

5)бере участь у підготовці проєктів нормативно-правових актів у сфері запобігання, виявлення, припинення, розкриття та розслідування злочинів, віднесених до підслідності Державного бюро розслідувань;

6)розробляє рекомендації, висновки та пропозиції щодо діяльності Державного бюро розслідувань (у разі потреби);

7)подає Директору Державного бюро розслідувань розроблені за результатами своєї роботи рекомендації, висновки та пропозиції з питань забезпечення діяльності Державного бюро розслідувань;

8)виконує розгляд інших питань діяльності Державного бюро розслідувань, підготовка яких потребує наукового забезпечення.

Рада утворюється у складі голови Ради, його заступника, секретаря та членів Ради, які беруть участь у її роботі на громадських засадах. Персональний склад Ради затверджує Директор Державного бюро розслідувань. Рада утворюється із числа висококваліфікованих фахівців у галузі права в кількості, яка забезпечує виконання Радою покладених на неї завдань. Членом Ради може бути фахівець, який має науковий ступінь, почесне звання «Заслужений юрист України» та/або має досвід роботи у галузі права. Члени Ради призначаються строком на два роки. Повноваження члена Ради можуть бути припинені за рішенням Директора Бюро.

Складовою частиною Науково-консультативної Ради є 23 фахівці в галузі права. 16 травня 2018 року відбулося перше засідання Ради, на якій було обрано Голову, заступника та секретаря Ради, а також погоджено план роботи Науково-консультативної Ради на 2018 рік. Ефективність діяльності Науково-консультативної Ради ми побачимо вже зовсім скоро.

*Науковий керівник: доцент кафедри організації судових, правоохоронних органів та адвокатури Національного університету «Одеська юридична академія», кандидат юридичних наук Храпенко Олена Олегівна.*